



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

梁俊傑

2023年10月11日

完善保養機制 讓不同年齡層享受市政設施

林茂塘臨時休憩區自開放以來，一直受到澳門居民的熱愛，尤其是兒童遊樂區，每逢節假日都有好多家長帶著孩子前來遊玩。由於設施使用頻率較高，該休憩區設施不時需要進行維護。有居民表示，原本計劃在國慶中秋假期帶小朋友到休憩區遊玩，共享天倫之樂，但到場卻發現部分設施因損壞需進行維護，未能盡興，影響遊玩體驗。

放眼全澳新起的休憩區，無論是松山休憩區、觀音像海濱休憩區、水塘公園等，各休憩區都是長假期留澳居民的重要休憩空間。然而，居民反映不時遇上休憩設施需要維修，通常工作日已經很難使用公園內的休憩設施，如果在長假期間才進行維修工程，將更加影響居民的遊玩體驗。

因此，希望政府相關部門研究改善方案。在購置休憩設備時，應考慮設備的耐用性、安全性、功能性和維修保養頻率，以避免設施經常需要維修。此外，在長假之前應提早對澳門各休憩區的設施進行檢查和維護，以確保設施能夠正常運作，提高居民的遊玩體驗。

另外，由於各區內居民的年齡層有所不同，休憩區內除了親子設施外，建議政府未來在新起的休憩區內，設置適合不同年齡層使用的休憩設施，例如適當增加長者休憩活動空間，同時引入不同休閒元素，當中包括涼亭及棋檯等，以便讓不同年齡層的居民都能享受更完善和多元的市政設施。